

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia:

DIARIO INDEPENDIENTE

Para los asuntos de la Redacción dirigirse a ésta

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

CORRESPONDENCIA:

FUNDADO EN 1901

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:

SAN AGUSTIN, NUMERO 7

TELEFONO, NUM. 25

APARTADO, NUM 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

Gerente.—Luis Cano y Lozano

DE INTERES PARA LOS PUEBLOS DE LA SIERRA

FELIPE GARCIA LLORENTE, fabricante de anisados y licores, en su constante anhelo de favorecer a su numerosa clientela, que ha conseguido en virtud del esmero con que sirve sus vinos especiales y atendiendo a requerimientos de no pocos de sus favorecedores, abrirá en breve un nuevo ALMACEN DE VINOS EN TORRECABALLEROS, que facilitará a los compradores la adquisición de VINOS, ANISADOS Y LICORES a los mismos precios que los cotiza en sus almacenes de Segovia y con la consiguiente economía de tiempo y gastos de acarreo que supone hallar la mercancía DIEZ KILOMETROS más próxima.

También en beneficio de los aludidos pueblos se expendrán en el almacén dicho, PIENSOS Y CEREALES a precios de suma competencia.

SE INVITA para visitar el nuevo establecimiento y convencerse de las mejoras que implica.

ASUNTOS DEL DIA

El texto único

El Consejo de Instrucción pública, unánimemente, y con el respeto que cumple a un organismo del Estado, declara la inconveniencia de señalar el texto único para todos los centros de enseñanza, cuya necesidad había recomendado la superioridad. Sus razonamientos son incontestables. He aquí en qué consisten:

«En la enseñanza está, sobre el libro y sobre todos los medios materiales, el profesor, que es el texto vivo. Poner este elemento esencial, que es la vida de la función docente, en pugna y oposición al texto escrito de la enseñanza, sería un gravísimo mal, que el texto único provocaría en muchos casos.

Los conocimientos humanos, y de un modo especial ciertas disciplinas, aun en su grado elemental, están siempre en período constituyente. El texto único, como cristalización de un criterio, supondría, en muchos casos un estancamiento no conveniente a la enseñanza, aparte de que el texto único necesariamente supondría la consagración de ideas u opiniones como verdad oficial, en pugna con la verdadera finalidad docente, que no en todos los casos puede quedar limitada a la práctica de puro método dogmático.

La imposición de un texto único no evitaría los abusos que se cometen—acaso no tantos como una crítica fácil suele subrayar—en este aspecto de la enseñanza. Ni tampoco el más considerable, el de su precio, en el que suelen fijarse con preferencia los padres de familia, olvidando que el precio—condición económica—importa mucho al consumidor—el estudiante en este caso—, pero no tanto como la calidad; es decir, como sus condiciones didácticas. Un libro malo es siempre caro. Un libro bueno es siempre barato. Cuestión ésta que debe ser resuelta en vista de cada caso concreto.

Por ello es loable que el Consejo de Instrucción pública huya en lo posible de generalizaciones peligrosas. Y así, al afrontar la cuestión de los libros de texto, fije un régimen, por cuya virtud cada uno de ellos será sometido a un estudio especial.

De dos clases son las garantías que propone para lo porvenir, correspondientes a los dos factores del problema a que acabamos de aludir. Para evitar abusos en orden al precio, el Consejo recomienda la fijación de un precio máximo, y en punto al contenido o aptitud pedagógica, exige el informe favorable, como trámite forzoso, de la Real Academia correspondiente y del Consejo, «siendo ponentes especialistas de la materia, sean o no de la Corporación que los designe».

Dificultades habrá, de hecho, para exigir responsabilidad a los profesores y a los Clautros, en los casos que haya menester, y según leemos en el extracto del dictamen que comentamos. Pero el principio es excelente. Nos parece bien que se establezcan expresamente en el Estatuto de la Segunda enseñanza, y nos parecerá mejor que se articule

de forma que la «responsabilidad profesoral» no quede en letra muerta. Libertad en la cátedra; no cabe otro criterio capaz de dar fecundidad en la enseñanza. Pero la noción subsiguiente al libre ejercicio de una facultad, ya se sabe cual es: la responsabilidad.

Baroja y el catalanismo

El ilustre escritor Pío Baroja ha hecho a uno de los redactores de «El Progreso», de Barcelona, interesantes declaraciones sobre el separatismo catalán, que coinciden con los juicios acerca de los problemas regionales, que se han hecho reiteradamente desde EL ADELANTADO.

Extractamos de esas manifestaciones los párrafos siguientes: «Barcelona me parece una ciudad exuberante, la cual, a pesar del cosmopolitismo que se produce en los puertos concurridos como el suyo, se sostiene íntimamente hispánica, extraordinariamente española.

En cambio, la producción intelectual, ¿qué impresión da? Hay drama catalán que parece escrito en noruego; versos que parecen confeccionados en el bulevar de Montmartre; comedias lacrimosas, como las de Rusiñol, las cuales se encuentran como flotando en un mar de merengue internacional. Hay de todo: sueco, noruego, dinamarqués y hasta tártaro; lo que no se ve es que haya nada catalán; por lo menos, nada alto, nada fuerte, nada digno del país. Alguien me dirá, como me han dicho otras veces, que yo no puedo juzgar de esto, que yo no conozco ni el idioma, ni la práctica, ni las costumbres. Cierto.

Hace algunos años, cuando se llegaba a Barcelona y se encontraba uno con aquellos intelectuales que entonces se distinguían por la melena y por la pipa, lo primero que decían era: «¡Ah! Usted no conoce el problema». Y es verdad; yo no conozco el problema; es muy posible que no haya problema, y que todo el problema catalán sea, como todo el problema español, una cuestión de libertad y de cultura.

Ya dije en cierta ocasión que el espíritu de los catalanistas es un espíritu judío. Este espíritu está en muchos comerciantes ricos catalanes: está en muchos de esos hombres que empujaron a España a una guerra en Meilla; está en los que, después de explotar a hombres desgraciados de nuestro país, han tenido la estupidez de desear que España desapareciera y de gritar ¡muera España!, como si se pudiera desear la muerte de un país noble y desgraciado.

No creo tampoco en la rivalidad de lenguas en Cataluña. El castellano se ha convertido en español, y hasta el hispano americano. Es una lengua tan del catalán, como del gallego o del vasco. Dar a entender, como lo hacen los catalanistas, que el castellano se conserva en Cataluña por la presión oficial, es absurdo y ridículo. El Estado no ha hecho aquí en favor del castellano una presión tan enérgica

como la que han hecho en Francia y en Inglaterra los gobiernos contra sus idiomas regionales.

Afirmo también que no hay raza catalana, ni raza gallega, ni raza vasca, y hasta podemos decir que no hay tampoco raza española; lo que sí hay es una forma espiritual en cada país y en cada región, y esta forma espiritual tiende a fragmentarse, a romperse cuando el Estado se debilita, y tiende a fortalecerse cuando el país se levanta y florece.

Todos los pueblos que caen, tienen regiones más o menos separatistas, porque el separatismo es el más ruin egoísmo; es el «sálvese quien pueda», de las ciudades, de las provincias o de las regiones.»

Ese día actuaba en un teatro de Buenos Aires una compañía de zarzuela española, en la que figuraba la bella tiple señorita Perales.

El público pidió insistentemente que dicha artista cantara el referido himno, lo que no se negó a hacer, pero sí a entonar una de sus estrofas, muy ofensiva para España, por lo cual saltó a otra de la guerrera composición, entre las protestas del público que no exigía semejantes mutilaciones, como una especie de «tragalá» para nuestra compatriota.

Esta, entonces, se retiró de la escena, entre un vocerío y tumulto atemorizante; cuál no sería el asombro de los espectadores al verla aparecer, al poco rato, enarbolando una bandera española y diciendo que si en la sala había españoles gritaran con ella: ¡Viva España! Centenares de voces en aquel lustan te respondieron calurosamente, frenéticamente, llenándose el Teatro de aclamaciones a la madre Patria y repartiéndose un sin fin de estacazos, con lo que no quedó muy bien parada la fraternidad hispano americana, sobre todo en la República Argentina.

Cuando vaya V. a Madrid...

No deje de visitar la Sastrería
... de Señora y Caballero...
Especialidad en trajes de fan
tasía para señora
CASA SANZ
Avenida Pi y Margall, 5, Palacio de la Industria
(GRAN VÍA)

CURIOSIDADES Y ANECDOTAS

Fraternidad hispano americana
Sabido es que el 25 de Mayo se celebra en la República Argentina la fiesta de su independencia.
Con tal motivo al final de todos los espectáculos públicos se suele cantar el himno nacional que es acogido con delirante entusiasmo.

TEATRO CERVANTES

Mañana, domingo, estreno de la colosal película
LAS DOS HUERFANAS
EL MAYOR EXITO DE LA TEMPORADA

Informaciones casi fantásticas

De la Estación a la Plaza Mayor

Los músicos se esconden.—A la Estación.—Matías va a por toros.—Dos «charlotadas» en perspectiva.—Lerín, el Guardia Torero y su botones.—Caro, surge satisfecho.—Cándido López (Cifuentes), organiza una novillada.—¿Irá a Vista Alegre?—¿Fiebre de cuernos?—Después de la Lláser...—Dos sombras chinescas

No lo creerán ustedes, pero es cierto. Resulta más difícil echar un párrafo con Angelito Gutiérrez, Edipo Mérida y el simpático Ortiz, esas tres columnas musicales del monumento «orquestil» que dirige el trabajador Bahillo, que realizar la homérica empresa de saber «qué tiene dentro» el famoso Polo Norte. No sé si será el mucho trabajo, los constantes ensayos a que los somete la batuta severa de Bahillo, o si será que como gente joven tendrán relaciones afectuosas con Cupido y Terpsicore y frecuentarán su casa; pero el caso es que todavía no han podido caer bajo mis dominios.

Y algo mohíno y cabizbajo por este «fracaso periodístico», puesto que pretendía contaros con pelos y señales la vida y milagros de este triunvirato del pentágono, me dirigió a donde vamos todos los que queremos perder un poco de tiempo: a la estación.

Y ¡miren ustedes qué casualidad! Tras los cristales de unas ventanillas del «cortos» que va a partir hacia la Corte, vislumbro esa figura tan conocida en Segovia por los amantes del Moka y que lleva por nombre Matías; sí, señores, Matías el activo camarero del Juan Bravo, que lo mismo despacha un bocadillo y un «vermut», que a un toro de una estocada de las de «no te menées».

—¡Caray! ¿Dónde se va Matías? ¿Cómo le eres infiel a tu compin-

Noticias militares

ARTILLERIA
Recompensa.—Por méritos contraídos en la campaña africana, se ha concedido el ascenso al empleo inmediato al capitán don Pedro Díez de Rivera, marqués de Someruelos.
Prórroga de licencia.—Le han sido concedidos veinticinco días de prórroga a la licencia que disfruta por enfermedad en El Ferrol, al alumno de la Academia de Artillería don Federico Martín Guzmán.

¿Otra Gran Vía en Madrid?

IMPRESIONES DEL DIA

Conflicto y grande sería para Madrid, si se realizara el proyecto de la Gran Vía desde la Gíorieta de Bilbao a la Plaza del Callao.

Era éste un asunto olvidado, porque después de los votos de calidad en contra de la apertura de esta Vía, nadie consideraba que se pudiese en ejecución.

Mas en uno de los números más recientes del «Boletín Oficial» se publicaron las tasaciones e indemnizaciones, que se pretenden abonar por la reforma a propietarios, inquilinos, sociedades, corporaciones y empresas.

Conceptuamos de verdadera locura el proyecto, no porque seamos enemigos de reforma de tal naturaleza, sino porque más de cien mil habitantes de Madrid, tendrían que desalojar sus casas y no habría medio hábil para facilitarles viviendas, dada la escasez de habitaciones vacantes.

No nos extraña que se haya formado una fuerte corriente de opinión, protestando del odioso proyecto.

Así como así no es fácil que sufran cien mil personas un atropello, tan sin precedente. Para construir la Gran Vía que va desde San José a la Plaza de España se han necesitado doce años, y todavía no está construída más que escasamente la mitad; al desalojar las casas que después fueran hundidas, encontrarían cuartos porque entonces había en otros barrios habitaciones suficientes. Hoy sería imposible. El conflicto sería de los más graves. Si se insiste en la realización de tal proyecto, habría que construir antes más de quinientas casas de cuatro a cinco pisos, capces cada una para una docena de familias. Porque no habría razón para dejar en la calle con sus muebles a tantos vecinos, a quienes sería materialmente imposible encontrar un hogar.

No creemos que prosperen los intentos locos de una empresa, que tendría seguro su fracaso.

Cien mil habitantes son muchos para aguantar semejante injusticia, y la tranquilidad de Madrid y los intereses de tantas familias, bien merecen que sean defendidas, no sólo por quienes, personalmente, tendrían que defenderse, sino por el Gobierno.

CLARO ABANADES

El silbato de la locomotora interrumpe el diálogo y allá marcha el buen Matías, a quien solo, como despedida, podemos gritar, ya el tren en marcha; ¡Buena suerte y muchas pesetas!

Es de noche. Nuevamente siento el deseo de acometer a los músicos de Bahillo, y mucho más ahora en que la tranquilidad que domina a la ciudad convida a eso que llaman «interviu» y que a veces se convier te en emboscada, pero al llegar a la calle de la Muerte y la Vida, un amigo orondo, satisfecho, fumando rico veguero, haciendo valiosa sortija y desafiándome con un alfiler de corbata al que le tengo echado el ojo para cuando se descuide, me para en seco, exclamando:

—¡Chicol, ¿sabes que Cándido se nos quiere ir a Vista Alegre?

—¿La verdad! Después de haber oído a Matías en la estación, escuchar ahora esta exclamación de Caro, de este querido Pepe Caro, que lo mismo cierra al chamele con la blanca doble, que se pasa por Navarría una semana a no sé que disparate de metros sobre el nivel del mar, creo que se ha desarrollado una epidemia de aficción a los cuernos en esta Segovia, tan pacífica de por sí y tan agradable siempre. Y francamente a Caro le contesto, ya un tanto amoscado:

—Mira, «caro amich», cuchufletas, no.

—¡Qué cuchufletas ni qué ocho cuartos! Cándido López, al que los críticos taurinos llamarán entre ditiambos y elogios «Cifuentes», se nos descuelga creo que el día de Pascua de Resurrección, despachando dos morlacos de Bañuelos en la plaza de Segovia.

—¿El solo?

—En compañía de Francisco Cristóbal (el Barbero), que despachará otros dos.

—¿Y esa corrida?

—Quieren que sea a beneficio del Hospital de la Misericordia.

—Pues no sabía que Cándido, el camarero del café de la Unión, tuviera esas aficciones.

—¡Andal! El año pasado, en la becerrada que organizó el gremio

de camareros el 8 de Agosto, estuvo colosal, despampanante... ¡Ya ves! Sacó una oreja.

—¡Hombrel! Sacaría las dos.

—En ese plan, te diría que tres; las tuyas y la de un bicho que se las traía y al que envié al otro barrio de una estocada hasta el puño.

—Pero, ¿eso de Vista Alegre?

—Eso será después, porque como «el niño de Coca» (Cándido es de allí) tiene vergüenza torera y sabe lo que trae entre manos, pronto llegará al circo de la carretera de Carabanchel, gustará a la afición madrileña y nos dirá que en lo sucesivo nos sirva café Rita.

—¿Y tiene el chaval algún truco taurino?

—¡Quién lo sabe! A lo mejor se nos descuelga con algo propio, personalísimo, muy suyo, ese algo que tantos aplausos ha valido a un Belmonte o a un Villalta, por ejemplo.

—Pues, chico, que el truco consulte y que Segovia cuente pronto con un «cas colutudo» de los de tronfo y cartel.

—Y hablando de otra clase de arte ¿te gustó Pepita Láser?

—La mar. Voz clara, potente. Estio depurado. Gracia fina.

Ese número y el de los Morgados dan realce a un espectáculo y a un programa.

—Continuaremos por ese camino.

—Que así sea... y que yo lo vea.

—Así será. ¡Ya ves! Para este sábado he oído hablar del excelente ventrilocuo D'Anselmi y de una criatura que es un encanto, Jauffret de apellido.

—¿La sobrina de la gran artista «La Goya»?

—Esa misma...

Hemos llegado a la Plaza Mayor. El reloj consistorial dice que son las dos y media de la madrugada y por los soportales dos sombras «chinescas» deambulan como si fuesen las dos y media de la tarde. Por su apostura y continente se parecen a Lorenzo Unceta y Francisco Martín Pajares.

Como no tengo sueño voy a curiosear si son ellos.

EL DUENDE DEL ACUEDUCTO

CRONICA DE PARIS

Las fiestas de Carnaval en París.—Raquel Meller en el film «Violetas imperiales»

(SERVICIO DEL «CONSORTIUM DE PRESSE»)

¡Carnavall! Se había anunciado que las fiestas de jueves lardero y de Carnaval tendrían lugar este año sin ninguna manifestación, casi oficialmente se hablaba ya de la muerte y sepultura de estos regocijos tradicionales.

Pero la tradición no pueden de

tenerla las suposiciones de los humanos, y aquella ha esparcido por los bulevares a la población de París. También el termómetro había anunciado diversas catástrofes, como nieve, lluvia, viento, y lo que ha llegado es la neblina, que ha hecho encender los faroles a las

dos de la tarde. También ha sido algo molesta la lluvia que efectivamente no ha faltado a la cita, pero no fué más que un pequeño contratiempo...

ahora nunca creímos que se pudiese llegar tan lejos en la reconstrucción histórica. Verdaderamente la casa que ha realizado tan excelente producción merece un aplauso de parte de los que todavía no han olvidado lo que fué España en los tiempos caballerescos.

Exposición internacional canina

Bajo el alto patronato de Su Majestad el Rey se verificará en Madrid, desde el día 3 del próximo Mayo hasta el 15, la 13 exposición internacional canina.

Será de campeonato y para ello se han concedido importantes premios por SS. MM. y Altezas Reales y Centros oficiales, donando la Sociedad un premio para cada grupo de los ocho en que se divide la exposición...

El teatro en Segovia

En Cervantes

Estreno de «Las dos huérfanas» La activa empresa del teatro Cervantes, deseosa en todo momento de corresponder al creciente favor que el público la dispensa, continúa contratando las películas de mayor éxito...

Una prueba de lo anterior, es la película que se anuncia para el domingo, «Las dos huérfanas», que es sin disputa alguna, la mejor de cuantas se han proyectado en la actual temporada.

Son protagonistas de esta colosal cinta, las estrellas del cine hermanas Lillian y Dorothy Gish, y toma parte en ella el famoso actor Schildkraut.

La cinta «Las dos huérfanas», que después de Madrid, es en Segovia donde se proyecta por primera vez, es un verdadero alarde de riqueza y presentación, está dirigida W. Griffith.

Con el atractivo que representó este colosal programa, estamos seguros que el teatro Cervantes ha de verse, como de costumbre, rebosante de público.

Para muy en breve se anuncia la proyección de «Los cuatro jinetes del Apocalipsis», adaptación de la novela de Blasco Ibañez.

En Juan Bravo

El ventrílocuo D'Anselmi El notable artista, rey de la ventrílocua, D'Anselmi, que esta tarde se presentará ante el público del acreditado teatro Juan Bravo, viene precedido de extraordinario renombre...

D'Anselmi, que además de extraordinario ventrílocuo, es un formidable cantante, de atrevidísima voz de tenor, de gran extensión que maneja a su capricho, dará a conocer, tanto hoy como mañana, lo más saliente en la moderna ventrílocua.

El solo anuncio de este singular artista, «mejo de los sonidos», ha producido gran expectación en Segovia, evidenciándolo el enorme pedido de localidades que hay en contaduría para hoy y mañana.

En Turégano

Velada a beneficio de los mutualistas escolares Día de recordación ha de ser por mucho tiempo la fecha del veintitrés de Marzo para los hijos de esta villa. En la noche de ese día se celebró la velada literario-musical y función teatral a beneficio de las Mutualidades escolares...

posiciones musicales, ejecutadas por la banda municipal, y al levantarse el telón y aparecer los mencionados señores acompañados por el señor alcalde don Victoriano Borreguero, con el señor cura párroco y los profesores de primera enseñanza, señora Muñoz, señorita Parrado, señor Vázquez y señor Zarracín, fueron saludados con una salva de aplausos...

A continuación se representó por niños y niñas de estas escuelas «El arcnero», que fué puesto en escena con todo lujo de detalles e interpretado magistralmente por los infantiles actores, como lo demostraron las calurosas ovaciones que recibieron, cayendo en el escenario una verdadera lluvia de dulces.

Después se celebró un rifa, para la que se habían hecho quinientas papeletas; más como se vendieron inmediatamente, a petición del entusiasmo público, hubo que hacer otras tantas. En suma, que allí se derramó el dinero a manos llenas.

Terminada la rifa, se puso en escena el precioso juguete titulado «El bautizo del bebé», cuya representación fué otro inmenso éxito, llegando hasta el delirio el entusiasmo de los espectadores.

Se recaudó más de 1.700 pesetas, lo que puede llenar de legítimo orgullo al pueblo de Turégano.

Total, una fiesta que dejó un grato recuerdo en los que tuvimos la dicha de asistir.

NOTAS DEL MAGISTERIO

A cobrar Se halla abierto el pago para los maestros jubilados, viudas y huérfanos del Magisterio, correspondiente al mes de Marzo último y primer trimestre del año actual.

También pueden presentarse a cobrar doña Elisa Hernández, doña Nicasia Maderuelo, don Luis y don Abelardo López Sánchez, doña María Alarcón Delgado y los herederos de doña Patricia Moraleda, previa presentación de los documentos necesarios.

Constitución del nuevo Ayuntamiento

Esta tarde, a las seis, celebrará sesión el Consistorio municipal, con el fin de constituir el Ayuntamiento pleno y dar posesión a los nuevos concejales corporativos nombrados por el señor gobernador civil.

DISPOSICIONES OFICIALES

Modificaciones en la ley de Enjuiciamiento civil. La «Gaceta» de ayer publicó un Real decreto en el que se dispone lo siguiente: «Artículo 1.º El artículo 74 de la ley de Enjuiciamiento civil, conservando su texto literal, se adiciona en la forma siguiente:

«Igual facultad tendrán las Audiencias y Tribunal Supremo al conocer de las actuaciones en virtud de los recursos de apelación o de casación ante ellos interpuestos. Cuando así lo hicieren declararán la nulidad de todo lo actuado, previniendo a las partes que usen de su derecho ante quien corresponda. Contra los autos que dicten las Audiencias podrán interponerse el recurso de casación por infracción de ley que autoriza en su número sexto el artículo 1.692.»

del plazo señalado en el compromiso, o resuelto puntos no sometidos a su decisión, o que, aunque lo hubieran sido, no fueren de índole civil o estuvieren comprendidos en las excepciones consignadas en el párrafo segundo del artículo 847.»

En otro decreto que también publicó ayer la «Gaceta» se dan medidas para abreviar los pleitos y suprimir trámites y escritos innecesarios. Lo más interesante de estas disposiciones está en que no será necesario que los litigantes insten el curso del procedimiento, una vez iniciado éste, para que las autoridades del orden judicial observen y hagan observar, sin excusa alguna, en toda elase de juicios y actuaciones de que conozcan, los términos procesales señalados al efecto.

Transcurrido un término judicial improrrogable o prorrogable y, en su caso, la prórroga de este último, quedará de derecho caducado y perdido el trámite o recurso que hubiere dejado de utilizarse, sin necesidad de escritos de apremio ni acuse de rebeldía, que nunca serán admitidos.

Se establecen diversas penalidades, y se dispone que las prescripciones de este Real decreto empezarán a regir, en cuanto a las penalidades que impone, a los diez días de su publicación en la «Gaceta de Madrid»; dentro de cuyo plazo las partes habrán de evacuar los traslados y devolver los documentos que en el día tuvieran en su poder y aún no lo hubieran sido por falta de premio o instancia de parte, a fin de que cese la paralización del procedimiento y continúe éste su marcha normal, con estricta sujeción a las disposiciones legales.

Quedan derogados los artículos 308, 309, 311, 312 y 321 de la vigente ley de Enjuiciamiento civil. El precio de la venta de energía eléctrica

Hoy publicará la «Gaceta» la siguiente Real orden circular del ministerio de la Gobernación:

«A virtud de reclamaciones remitidas por el ministerio de Estado al de Fomento, y por éste al de Trabajo, haciendo notar la conveniencia de que al intentar modificar la tarifa de venta de energía eléctrica, se tengan en cuenta las condiciones en que tuvieran acordadas las respectivas concesiones, dicho ministerio de Trabajo dirige Real orden a éste de la Gobernación, en la que, después de exponer que aquel departamento tiene establecidas con carácter general, por Reales órdenes de 14 de Agosto de 1920 y 11 de Octubre de 1922, normas unificadas para la modificación de tarifas que garanticen debidamente, tanto los intereses de las Empresas como los del público, y que por algunas autoridades provinciales se han tomado determinaciones que han dado lugar a recursos y a las reclamaciones antes aludidas, expresa, de acuerdo con la Presidencia del Directorio militar, que se recuerde a los gobernadores civiles la conveniencia de que se cumplan estrictamente las Reales órdenes citadas. En su vista, S. M. el Rey (q. D. g.), ha tenido a bien disponer se recuerde a los gobernadores, para que a su vez lo hagan éstos a las Corporaciones municipales por medio del «Boletín Oficial», la necesidad de que se cumplan estrictamente las Reales órdenes de 14 de Agosto de 1920 y 11 de Octubre de 1922, insertas, respectivamente, en las «Gacetas» de 25 de Agosto y 14 de Noviembre.»

El asunto del Banco de Castilla

El Juzgado del Hospicio, que entiende en el sumario que se instruye con motivo de la suspensión de pagos del Banco de Castilla, ha tomado declaración a don Julián Olivares, don José María Semprún, don Luis Sánchez Cuervo, don Ramón Fernández Hontoria y don Hipólito Lozano Cediel, que, con el conde de Moral de Calatrava, formaban el Consejo de Administración de la entidad bancaria.

Los señores Olivares, Semprún y Fernández Hontoria han depositado fianzas de 100.000 pesetas para responder de su libertad provisional, y los otros dos señores han solicitado un plazo de cuarenta y ocho horas para constituir dicha fianza. Dichos señores, a título de consejeros de Administración del expresado Banco, han sido requeridos por el Juzgado para la entrega de dos millones de pesetas con objeto de que mancomunada y solidariamente puedan responder de la causa.

DE POLITICA

Consejo de Directorio.—Los indultos.—La justicia municipal El Directorio estuvo reunido desde las siete a las nueve de la noche. La referencia la dió el teniente coronel señor Rico en estos términos: El secretario de Gracia y Justicia dió cuenta en el Consejo de varios expedientes de indulto, entre ellos algunos de pena de muerte. Fueron aprobados. También informó sobre dos expedientes de traslado de jueces, que quedaron aprobados asimismo por el Gobierno.

EL GUAYACOSOL PROPORCIONA: PULMONES BRONQUIOS Tuerlas y SANOS CURA: TOS BRONQUITIS CATARRROS ETC Desinfectante energético - Calmante- Reductor de las secreciones bronquiales Expectante y de fácil tolerancia gástrica. LABORATORIO ABAD FARMACEUTICO MADRID

todo el personal técnico adscrito a los Laboratorios municipales su asistencia a dicha reunión.»

Se suspende el viaje de los Reyes Rumanos a España

En los centros oficiales y diplomáticos se afirma que los Reyes de Rumania han suspendido su anunciado viaje a España. Esta suspensión es objeto de muchos comentarios.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DEL DIA 4 DELIDA INTERIOR, 4 POR 100 Serie D de 12.800 pesetas nominales... 70,35 - C de 5.000 - 70,35 - B de 2.800 - 70,35 - A de 500 - 70,35 AMORTIZABLE, 4 POR 100 Serie B de 2.500 pesetas nominales... 89,00 - A de 500 - 89,00 AMORTIZABLE, 5 POR 100, ANTIGUO Serie B de 2.500 pesetas nominales... 94,90 - A de 500 - 94,90 AMORTIZABLE, 5 POR 100, 1917 Serie B de 2.800 pesetas nominales... 94,90 - A de 500 - 94,90 OBLIGACIONES DEL TESORO, 5 POR 100 Serie A... 102,55 Serie B... 102,36 A 5 años, fecha 4 Febrero... 101,00 A un año, fecha 4 No- Serie A... 101,00 viembre... Serie B... 101,00 OBLIGACIONES TESORO, 4 1/2 POR 100 A 6 meses, fecha 15 Oc- Serie A... 102,00 tubre... Serie B... 92,30 A 6 meses, fecha 4 Mayo... Serie A... 7,49 ACCIONES Banco de España... 659,40 Hipotecario... 209,00 Arrendataria de Tabacos... 250,00 CAMBIO INTERNACIONAL Francoes... 48,20 Libras esterlinas... 32,33 Dolares... 7,49

Se examinó un proyecto de decreto que afecta a la justicia municipal.

La audiencia de anoche En la antecámara del presidente esperaban anoche numerosas comisiones para ser recibidas.

Terminado el Consejo de Directorio pasó al despacho del marqués de Estella una muy nutrida representación de los pueblos de Cazzalla de la Sierra, Constantina, Calamés, Guadabanal y El Pedroso. De este último figuraban el alcalde y el secretario del Ayuntamiento. Los comisionados hicieron presente al general su entusiasmo por la pronta realización del proyecto de creación en El Pedroso de un gran centro minero metalúrgico, del que es autor el teniente coronel de Artillería don César Serrano, y solicitaron que se designe una comisión cívico militar que estudie el asunto.

MATABUENA

Fiesta del árbol Con la solemnidad y esplendor de costumbre se celebró en este pueblo la cuita fiesta del árbol.

A las dos de la tarde, se reunieron las autoridades y el vecindario en masa y los señores maestros con los niños de las escuelas nacionales, llevando al frente la bandera nacional y entonando cánticos alusivos al árbol.

Concluida la plantación hicieron uso de la palabra el señor maestro don José Calle y el señor cura párroco don Florencio Gómez, los cuales, al terminar sus discursos fueron muy aplaudidos, y a continuación, la niña Juliana de Diego leyó unas cuartillas, demostrando lo que es esta fiesta y el auxilio que debemos prestar al árbol.

El alcalde don Román Sancho, repartió a los niños naranjas y pastas y los invitados fueron obsequiados con un refresco.

BOCEGUILLAS

La fiesta del árbol En el inmediato pueblo de Turrubuena se celebró el día 1.º de este, con gran animación, la cuita y simpática fiesta del árbol.

Se plantaron los correspondientes arbolitos por los niños y niñas de las escuelas, a los acordes de los himnos «Al árbol» y «A la Bandera», entonando los escolares, quienes, además, recitaron poesías alusivas al acto.

Elocuentemente pronunciaron discursos el señor cura don Moisés Tejedor y el señor maestro nacional don Diego Carrasco, que fueron ovacionados. Los niños fueron obsequiados después por el Ayuntamiento.

Hemos tenido el gusto de saludar en visita extraordinaria de inspección, en el inmediato pueblo de Barbolla, al culto inspector de Primera Enseñanza de la provincia don Antonio Ballesteros.

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica... 675,1 Dirección del viento... Oeste 110 Temperatura máxima... 11,0 EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica... 669,2 Dirección del viento... Sur 36 Temperatura mínima (protegido)... 3,6 Pronóstico del tiempo: lluvias.



ABRIL 4 Viernes

Por diferentes conductos llegó a nosotros la grata noticia. Se decía que no habría de pasar mucho tiempo, sin que se reanudara en la fábrica de vidrios «La Igualdad»...

La noticia era de bastante importancia, para merecer los honores de una discreta contrastación; y hemos podido adquirir el convencimiento, si son exactos nuestros informes, de que nada hay, por desgracia, hasta ahora, que justifique tan halagüeños optimismos.

Todo lo que hay de cierto, respecto al particular, es que están entabladas determinadas gestiones para la cesión de la fábrica de referencia; sin que pueda adelantarse impresión alguna sobre el resultado que hayan de tener tales negociaciones.

DE SOCIEDAD

Partido de foot-ball. Mañana se celebrará, a las diez de la mañana, en el campo de la Dehesa, un interesante partido entre los equipos «Conejo Blanco», formado por candidatos de la Academia de Ugarte y el primero del «Stadium».

Se encuentra ligeramente enferma la distinguida señora de Aramburu (don José). También se encuentra enfermo de algún cuidado, el joven e ilustrado oficial de Correos don Alberto Villoslada Gil.

Ayer recibió en audiencia S. M. el Rey don Alfonso, al inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Montes e Ingeniero del Real Patrimonio de San Ildefonso y San Lorenzo de El Escorial, don Miguel del Campo.

Comunión general. Han terminado los ejercicios espirituales para los alumnos de la Academia de Artillería que pertenecen a la Asociación de San Luis Gonzaga. Estos han recibido hoy la comunión general en la iglesia del Seminario de manos del prelado.

Orfeón de soldados. Se está formando un orfeón de soldados en el Regimiento de Artillería de Posición, habiéndose encargado de su educación artística, el notable músico, Padre Enrique Villalba.

Ascensos. Ha sido promovido a general de brigada nuestro distinguido amigo el coronel de Artillería don Joaquín Gardoqui.

Prácticas suspendidas. Han sido suspendidas hasta la primera quincena de Mayo próximo, los viajes de prácticas que iban a verificarse, los alicerces alumnos de cuarto y quinto año de la Academia de Artillería en el mes de Abril.

Nuevo concejal. Ha sido nombrado concejal del Ayuntamiento de Barcelona, nuestro querido amigo don Leopoldo Casero, ilustrado maestro nacional de una de las escuelas de dicha población y cultísimo escritor, cuyos trabajos están siendo objeto de los más favorables comentarios por parte del elemento intelectual de la ciudad Condal.

Petición de mano. Ha sido pedida la mano de la señorita Carmen Vallés, hija del industrial y Vallés, para don Fermín García, industrial de la corte.

Segovia religioso. En los PP. Franciscanos. Durante el mes de Abril se celebrarán misas rezadas todos los días, a las siete, ocho, nueve y once.

Gómez Acebo se encuentra restablecido en Madrid del accidente que sufrió. Nuevo gentilhombre de S. M.

El día 14, a las ocho de la mañana, comunión general para la Juventud Antoniana, y por la tarde, a las seis y media, los cultos correspondientes a este mes.

En Santo Domingo el Real. La piadosa Asociación del Rosario perpetuo celebrará mañana los cultos siguientes: Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general, y por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, rosario, sermón y salve cantada.

Comedor de Caridad. Comida: Potaje con bacalao. Cena: Lentejas con patatas. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 63 niños, 43 total 106 en la cena: adultos 52; niños, 40 total 92. Total del día 198. Costeado por la institución.

SUCESOS LOCALES

En la estación del ferrocarril. Un hombre se arroja al paso del rápido. Esta mañana ha ocurrido en la estación del ferrocarril un suceso lamentable que ha costado la vida a un hombre.

Hallábase sobre las diez y media paseando por los andenes, en compañía de un amigo suyo, empleado de dicha estación, el vecino de esta capital Melitón Herrero Herranz, que tiene su domicilio en la calle de Gascos, cuando inopinadamente, y sin que su amigo pudiera evitarlo, se arrojó a la vía en el preciso momento de entrar el tren rápido número 9, que tiene su llegada a esta población a las once horas y trece minutos.

El desgraciado Melitón Herrero Herranz quedó materialmente destrozado, siéndole despedida la masa encefálica y uno de los brazos a gran distancia, y falleciendo, naturalmente, en el acto.

Melitón Herrero tenía cincuenta y ocho años de edad, era casado, y ejercía el oficio de albañil. Se atribuye el móvil de esta fatal determinación a disgustos de familia, y al estado de penuria en que vivía Melitón Herrero.

Parece ser que éste salió, hace unos quince días del Hospital. En el lugar del suceso se presentaron inmediatamente el señor juez de Instrucción y el médico forense señor Pérez (don Gaspar), ordenando, el primero, el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

También acudió el celoso inspector segundo jefe de la Policía gubernativa señor Herrera con varios guardias y agentes a sus órdenes. El suceso produjo, en las personas que lo presenciaron, honda impresión.

LA MUSICA EN EL PASEO

Programa que la banda de música de la Academia de Artillería ejecutará mañana, 6, de doce a una y media, en la Plaza Mayor: 1.º Benamor, marcha de los Genízaros -Luna. 2.º Danza de la Libelula (primera vez). -Franck Lehar. 3.º Los gavilanes, selección (primera vez). -Guerrero. 4.º La bayadera, vals de la ópera. -Kalmán. 5.º Chulerías, schotis madrileño (primera vez). -R. Arana. 6.º Los gavilanes, pasodoble. -Guerrero.

Sección de espectáculos

Teatro Juan Bravo. Funciones para hoy: A las siete, el famoso ventrílocuo D'Anselmi, magnífico decorado, ventrílocuía moderna; la gentil y notable cancionista Vicentita Jofre. Proyección de escogidas películas. A las diez y cuarto, el mismo programa.

Teatro Cervantes. Mañana, a las cuatro, siete y diez y media, estreno de la grandiosa película «Las dos hermanas» y otras cómicas. Cine Ideal. En las distintas secciones de mañana. Nazy, monólogos y parodias; Pilarcita Ruiz, bailes; Pilarcita Galán, canciones, y Los Nazy-Galán, duetos cómicos. Cinema.

Segovia religioso

En los PP. Franciscanos. Durante el mes de Abril se celebrarán misas rezadas todos los días, a las siete, ocho, nueve y once.

El día 14, a las ocho de la mañana, comunión general para la Juventud Antoniana, y por la tarde, a las seis y media, los cultos correspondientes a este mes.

En Santo Domingo el Real. La piadosa Asociación del Rosario perpetuo celebrará mañana los cultos siguientes: Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general, y por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, rosario, sermón y salve cantada.

Comedor de Caridad. Comida: Potaje con bacalao. Cena: Lentejas con patatas. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 63 niños, 43 total 106 en la cena: adultos 52; niños, 40 total 92. Total del día 198. Costeado por la institución.

SUETOS

El Estatuto municipal. Al Gobierno civil ha llegado una remesa de ejemplares del Estatuto. En esta dependencia pueden adquirirse los Ayuntamientos, previo pago de 4.50 pesetas ejemplar.

ZOTAL

Desinfectante - Insecticida. Cura llagas, heridas y sarna o roña del ganado. Evita toda clase de enfermedades.

SARNA

Antisárnico MARTI. el único que la cura sin baño. Véndese en todas las farmacias.

Un medicamento ensayado por miles de médicos de las cinco partes del mundo con éxito creciente durante muchos años consecutivos, en niños y adultos, para curar las enfermedades del aparato digestivo, es el Elixir Estomacal de Salz de Carlos reconstituyente, desodorante, desengorronador de las mucosas gastro intestinales, y poderoso antiséptico y desinfectante de las mismas.

GRAN FABRICA DE SOMIERS

EXPORTACION A PROVINCIAS. JESUS IGLESIAS. Oficinas: Juan Bravo, 4, segundo. Fábrica: Jardínillos de San Roque, 2. SEGOVIA.

PROBAD EL CAFETO, PEDID EL CAFETO

Representante, Mariano Bernardo - SEGOVIA -

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE. Complimentando al Monarca. Después de terminado el despacho ordinario, el Rey recibió en audiencia al general Barrera, al ex ministro señor Prado y Palacio y a la Mesa de la Diputación, presidida por el señor Salcedo Bermejillo. Nuevo gentil hombre. Ante el jefe superior de Palacio, prestó juramento el nuevo gentilhombre de Su Majestad, don Carlos Prats.

Firma del Rey. Presidencia. -Aprobando el Reglamento orgánico del Cuerpo de Alabarderos. Gracia y Justicia. -Trasladando a los jueces de Monforte y distrito del Congreso, de Madrid. Suprimiendo el Consejo Superior penitenciario. Creando la Junta depuradora de la justicia municipal, en todas las Audiencias territoriales. En Hacienda y Gobernación, se dispone la amortización de algunas vacantes y en Fomento, ascensos reglamentarios en el personal del servicio agrónómico.

Noticias de Marruecos. Melilla. -Se ha celebrado un almuerzo en honor del teniente aviador don Ricardo Burguete, por su heroico comportamiento en el combate de Isen-Losun. Pronunciaron discursos el cónsul Temprano y el periodista don Jaime Tur.

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: Pescados recibidos and Precio. Items include Merluza, Congrio, Pescadillas, Lengüadinas, Almejas, Gambas, Lengüados, Langostinos.

Sociedad de Cazadores, Pescadores y Agricultores

ANUNCIO. Por acuerdo tomado en Junta directiva, se pone en conocimiento de los señores que deseen ingresar en esta Sociedad, quedan exentos de cuota de entrada durante los meses de Abril y Mayo no tomándose en consideración a los señores que hayan pertenecido a ésta los atrasos correspondientes.

Pasado este plazo, los que soliciten su ingreso pagarán la cuota de entrada, estipulada al efecto. Segovia, 5 de Abril de 1924. -El secretario, Joaquín Tovar López.

CINE IDEAL

MAÑANA, DOMINGO, estupendo y grandioso programa en VARIETES Y CINEMA CUATRO DEBUTS, CUATRO NAZY monólogos y parodias PILARCITA RUIZ bailes PILAR GALAN canciones LOS NAZY-GALAN duetos -cómicos

CINE IDEAL

No falte usted el domingo EN BREVE: MUCHAS COSAS

Se arrienda

en Santa María de Nieva y sitio céntrico (plaza de la Media Luna), el piso bajo de una casa de nueva construcción, con espaciosos locales para almacén, comercio, oficina, tienda y habitaciones independientes para vivir.

Hallaago

de cuatro llaves en una cadena, la más pequeña dorada. Para recibirlas, en la Diputación, de nueve a dos, Domingo Martín.

Casino de la Unión

Se saca a concurso la confección de once uniformes para mozos y dos para botones, con arreglo a las inscripciones y condiciones que obran en la Secretaría de la Sociedad. Las proposiciones se admiten hasta el día 20 del corriente y hora de las ocho de la noche, dirigidas al señor presidente. Segovia, 4 de Abril de 1924. -Por acuerdo de la Junta Directiva, el secretario, Luis Recuero.

GERONIMO FARRE GAMELL

Ortopédico de la facultad de Medicina - DE MADRID - HERNIAS (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las DEFORMIDADES DEL CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquíctico y tuberculoso, se corrigen totalmente, o los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales. Consulta en Segovia, Hotel Comercio Europeo, de doce a una y de dos a cuatro, fijamente el día 10 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre. Para todos los casos es necesaria la presentación del enfermo. En Madrid, en su gabinete ortopédico, calle Iruya de Maza, 23, 1.º

Modista madrileña

Confecciona vestidos y tapados; hace reformas a precios módicos. Juan Bravo, 39 (tienda).

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Includes an illustration of a family and text describing the benefits of the product for various ailments.

ALMACEN DE MADERAS

FABRICA DE ASERRIO. DON ANDRES MINGUEZ - SEGOVIA - LAS MADERAS PROCEDENTES DEL PINAR DE NAVAFRIA, ASI COMO LAS DE OTRAS PROCEDENCIAS, QUE DE ANTIGUO VIENE EXPENDIENDO ESTA CASA, SE DESPACHAN EN ELLA, A PRECIOS DE FABRICA, SIRVIENDOSE A DOMICILIO EN ESTA POBLACION Y SOBRE VAGON FERROCARRIL ESTACION SEGOVIA. PUENTE DE MUERTE Y VIDA, NUMERO 2. Teléfono 165

Bajó el queso de Villalón

3 pesetas kilo, en el NUEVO ECONOMATO. Dátiles superiores, a 2.50 pesetas kilo; higos de Fraga, a 2 fd. fd.; pasas de Málaga, a 3 fd. fd.; ciruelas, pasas, de Burdeos, a 5 fd. fd. Quesos gruyer, bola, Roquefort, nata, manchego y del país. Conservas de pescados de todas clases. Bacalao Langa, Escocia, Islandia, Noruega, clases escogidas. Café tueste diario. PLAZA DEL CORPUS, 10 TELEFONO 116 SE SIRVE A DOMICILIO

HERNIAS

Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor NOTTON; único que cura radicalmente sin operación, sin peligro ni dolor. - FAJAS - Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia. Teléfono núm. 9

Hace negocio el que anuncia

Si V. los lee con perseverancia durante cierto tiempo, se convencerá de ello y "Cobrará usted el tiempo que invierte en leerlos."

Unas veces economizando en sus compras

Por las numerosas ocasiones de comprar barato que se ofrecen de tiempo en tiempo en los anuncios, no las pierda. Otras veces, en economía de tiempo

El que anuncia siempre encuentra comprador de sus artículos

Cuando usted sabe exactamente lo que desea comprar y le anuncian donde obtenerlo, no tiene usted que recorrer tiendas perdiendo su tiempo para buscarlo.

El que lee los anuncios de un periódico, siempre encuentra algo que le es útil.

Se vende un toro para semental a cumplir cuatro años. Razón, en la Administración de este periódico.

Se admiten en el término de Perocojo, de Abades, de 30 a 33 reses vacunas cerriles, para pastar en dicho borreguil con pastos abundantes y buen abrevadero. Para tratar con Tomás Rincón, en Abades.

Se alquilan habitaciones amuebladas. En la Administración de este periódico darán razón.

La Segoviana VIAJEROS (CASA CHICLANERO) Habitaciones gran confort, calefacción, cuartos de baño, ascensor día y noche para el servicio de los viajeros. Aguas corrientes en todas las habitaciones. Montera, 10, 3.º Telé. 35-31 M. - MADRID - Pensión completa desde 10 pesetas

Advertisement for MERINO PASTILLAS PECTORALES DE G.F. featuring a large 'T' logo and text about the product's history and effectiveness.

Fábrica de barinas. Se arrienda una en Segovia (Segovia), sistema mixto, de cilindros y piedras, y dos máquinas de cinta para aserrar, todo movido por turbina hidráulica. Para tratar, dirigirse a don Manuel Conde, en dicha villa.

A PLAZOS y a precios de contado toda clase de artículos

Increíbles facilidades para el pago

Representación en Segovia: PEREZ HERMANOS, Juan Bravo, número 33 (droguería)

Alfombras, cajas de caudales, camisería, colchones, confecciones para señora y niños. Trabajos de dentista. Funeraria, géneros de punto, gramófonos, libros, maquinaria, cuartos de baño, aparatos eléctricos, muebles, óptica, obras de albañilería y carpintería, pieles, papeles pintados, relojes, trajes, tejidos, sombreros, vajilla, zapatería, etc., etc. CREDITO METROPOLITANO.—Carrera de San Jerónimo, 51.—MADRID



APOPLEGIA

PARALISIS

SE EVITA Y CURA RADICALMENTE CON

"ANTIADOPLETICO -- BERDAGUER,"

DEPUKA Y ACTIVA LA CIRCULACION

DE LA SANGRE

25 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etcétera; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etcétera; si está parálítico, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIADOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina. De venta en Segovia: droguería de FRANCISCO M. MARCOS. Plaza del Corpus, 7, y buenas farmacias de España. Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

A UNA BUENA MADRE NO LE BASTA CON DAR BUEN ALIMENTO A SU HIJO: QUIERE DARLE



EL MEJOR ALIMENTO

Y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos, a base de plátanos que prepara la Sociedad Española NUTREINA. Todo el Cuerpo Médico lo reconoce así; consúltelo usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos. De venta, en farmacias, droguerías y buenas tiendas de ultramarinos.

Sociedad Española NUTREINA, calle del Cardenal Cisneros, núm. 62, MADRID



DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE

Deschens Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a los demás. Es ferruginoso, etc.—De salud y fuerza.—PARIS.

Barilla Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida. Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

MERCADOS

SEPULVEDA

Trigo, a 18,25 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 14,25 fd. fd.
Cebada, a 11 fd. fd.
Algarrobas, a 17,50 fd. fd.
Yeros, a 16,75 fd. fd.

CANTALEJO

Trigo, a 75 reales fanega.
Centeno, a 55 fd. fd.
Cebada, a 40 fd. fd.
Algarrobas, a 63 fd. fd.
Harina de 1.ª, arroba, a 25 fd.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 43,24 kilos, a Pts. 18,50.
Centeno, los 41,40 kilos, a fd. 12,75.
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 8.
Algarrobas, los 43,24 kilos, a fd. 15,25.

SEGOVIA

Trigo, a 73 reales la fanega.
Centeno, a 51 fd. fd.
Cebada, a 38 fd. fd.
Algarrobas, a 61 fd. fd.

VALLADOLID

Trigo, a 19,25 pesetas los 43,24 kilogramos.
Centeno, los 41,40 kilos, a fd. 13,50.
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 9,75.
Algarrobas, los 43,24 kilos, a fd. 16

AREVALO

Trigo, a 74,75 reales las 94 libras.
Centeno, a 52,53 a 50fd. las 90 fd.
Cebada, a 40 fd. la fanega.
Algarrobas, a 60-62 fd. fd.

OLMEDO

Trigo, a 76 reales fanega.
Cebada, a 38 fd. fd.
Algarrobas, a 64 fd. fd.

ARANDA DE DUERO
Trigo, a 19,50 pesetas fanega.
Centeno, a 13 fd. fd.
Cebada, a 10 y 10,50 fd. fd.
Yeros, a 16,50 fd. fd.
Algarrobas, a 16,50 fd. fd.

MOTORES

de aceites pesados, marca «Cemelos» para industrias, riegos. Folleto, 41, gratis. [MAGAKA, Apartado 3.011.]

MADRID

Faltan representantes.



Nitrato de sosa

de 15 a 16 por 100, tiene a la venta en su almacén de la estación de Yanguas, Antoliano Fernández Adrados. En Mozoncillo: ferretería, cemento, otros géneros.



El mejor remedio para el peor catarro. JARABE ORIVE

LE PARISIEN

Se quitan los callos, ojos de gallo, clavos, etc. Diríjase casa de Castor, en Zamarramala



El mejor remedio para el peor catarro. JARABE ORIVE

Automóviles "Citroen,"

Con los automóviles CITROEN, ha quedado resuelto el medio de locomoción rápida y segura sin ayuda de mecánicos y a precio más barato que en ferrocarril. El éxito del automóvil CITROEN está demostrado por la innumerable cantidad de coches que hay rodando, sin que hasta la fecha ningún propietario de CITROEN quiera deshacerse de él. Entregamos inmediatamente el modelo de coche que nos pidan, por tener siempre en nuestra exposición diferentes modelos. Pídanos precios, catálogos, plazos de pago, que con ello no adquieren ningún compromiso.

Representantes exclusivos para la provincia

Sociedad Anónima de Importación y Ventas

Capital social, 3.000.000 de pesetas

GARAGE CASTILLA

Oficinas, exposición y talleres: Gamazo, 22. Teléfono 55. Apartado 33

VINOS QUE SE VUELVEN

están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a los que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arroba, 16 litros.

PRECIO: 14 pesetas kilo, 7,50 medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola

Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6

TRASPASO

Por ausencia, fábrica cajas cartón de rendimientos, buena maquinaria y vivienda.

Razón: Agencia SPES, Espejo, 3.-MADRID

SOLUCION BENEDICTO

TIOCOL "S" HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.—CALMA LA TOS.

Es la antigua de Glicerol-Cal-Croosotal modificada. Vea Farmacias.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41 MADRID

¿QUIERE AUMENTAR SUS VENTAS?

LO LOGRARA reformando su establecimiento y aplicando los nuevos sistemas de CIERRES METALICOS ondulados, tabulares, ballesta, etc.

Solicite y recibirá GRATIS el catálogo con dibujos de fachadas

* ALBERTO SANTAMARIA *

RONDA SAN ANTONIO, 72 -- Barcelona

Representantes en todas las poblaciones

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el

viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz La Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sa-

asegurarse de que nadie le escuchaba, añadió, bajando la voz:

—Ese pobre huérfano será para el rey su hermano.

Don Lope abrió extremadamente los ojos, y luego dijo al abad:

—¿Qué decís?

—Que Rodrigo es hermano del rey de Castilla y de León.

—¿Su hermano!

—¿No sabéis que es hijo de doña Inés de Carbajal?

—¡Ah!... sí, tenéis razón... la antigua dama del difunto don Alonso... Sin embargo, eso nada prueba...

—Lo prueba esto.

Y don Gómez sacó un pergamino que puso en manos del señor de Vizcaya.

Examinólo éste con profunda atención, mientras que en su rostro se pintaba la sorpresa.

—¿Estáis seguro de que este documento no es falso?

—¿No veis al final una rayita?

—Sí.

—Pues es que sin duda el rey quiso

firmarlo en su agonía y no pudo; pero la pluma marcó ese pequeño trazo.

—Aún eso no es más que una presunción.

—Ya os he dicho, don Lope, que la casualidad me protege.

—Estoy ansioso por saber cómo ha llegado a vuestras manos este escrito.

—Escuchadme y veréis que el secreto del amor de la reina os lo pago con usura.

Don Lope no hubiese fijado más su atención si hubiesen ido a decirle donde podría encontrar un tesoro y un título de conde

El abad prosiguió.

—Cuando espiraba el rey don Alonso hallábase a la cabecera de su lecho entre otros muchos nobles. Quiso el rey hacer un encargo reservado a don Alonso Pérez de Guzmán, y todos salimos, quedando solo éste. Largo rato duró la conversación, y a pesar de que nos hallábase bastante separados del aposento en que estaban, llegó a nuestros

oídos un grito agudo, desgarrador que parecía exhalado por una mujer. Creímos todos que el grito vendría de otra parte, y ninguna importancia hubiéramos dado a este incidente, si casi en seguida, una sonora carcajada no hiriese de nuevo nuestros oídos. ¿Quién podía ser? En la habitación del rey no había nadie más que Guzmán, ninguna mujer había entrado porque debía pasar precisamente, por donde estábamos. Quedamos sorprendidos, nadie se atrevió a decir una palabra, pero todos redoblaron su atención. En vano fué porque nada volvió a oírse. A poco rato vino Guzmán y me dijo: «S. A. expira, dadle los últimos consuelos.» Entré en el dormitorio del rey y lo primero que vi fué ese pergamino a los pies de su cama. «Dejadnos solos,» dije al señor de San Lúcar. Obedeció éste maquinalmente porque estaba muy turbado. Recogí el pergamino, registré el aposento, miré debajo de la cama, pero nadie se ocultaba allí. Entonces dí al monarca los últimos consuelos de un cristiano.

GUZMAN EL BUENO

bre, quiere hacerle merced de nobleza armándole el mismo caballero; pero en asuntos de estado, ni le pedirá consejo ni dará a sus palabras mucho valor.

—Os digo que su influencia es mucha, y cuando yo os lo aseguro...

—Pues bien, a esa influencia oponemos otra: la del infante don Juan que está de nuestra parte. ¿Creéis que no pueda contrarrestarla?

—Lo creo.

—¿Habláis seriamente?

—Sí, don Lope.

—El infante don Juan es al fin hermano del rey, y Rodrigo será siempre un pobre huérfano.

—Para vos, sí; para el rey será...

Detúvose don Gómez, y después de